

# Консультация для родителей

Подготовил: воспитатель Сырятова Ж.В.

## «Как выбрать ребёнку подарок»

Что подарить ребёнку? На этот вопрос лучше всего ответит мама. С детства она изучает характер и предпочтения малыша, проводя с ним все свое время. А вот что делать слишком занятым на работе отцам, неподготовленным родственникам, а также друзьям, которых пригласили на празднование?

### Ребенку 1-2 года: подарки для творчества

В возрасте от года до двух дети очень любознательны и любопытны, поэтому лучшими подарками для них станут вещи, которые помогут малышам узнать больше об окружающем мире и развить способности.

Хорошим подарком станут развивающие книжки, конструкторы из крупных деталей, красивые мягкие игрушки в форме героев мультфильмов, музыкальные игрушки, формочки для песочницы, различные игровые обучающие наборы, игровая палатка.

Можно поинтересоваться у родителей, к чему ребенок проявляет склонности, и купить в магазине детского творчества подарок, связанный с развитием конкретного умения: юным художникам подойдет детский мольберт, а маленьким музыкантам – первые синтезатор, металлофон или гитара.



### Что не стоит дарить:

В этом возрасте детям все еще не стоит дарить игрушки, содержащие мелкие детали. Ребенок может случайно проглотить мелкий предмет. Вместе с тем, игрушки для этого возраста не должны быть сильно крупными - сантиметров 20-30, чтобы их легко можно было удерживать. Огромные машины, огромные мишки и огромные глаза "неваляшек" в это время кажутся страшными.

### Ребенку 3-5 лет: имитация «взрослых» игрушек

На возраст с трех до пяти лет приходится пик познавательной активности ребенка. В этом возрасте дети начинают подражать поведению взрослых, учатся самостоятельности и с увлечением играют в ролевые игры – в «доктора», «магазин», «парикмахерскую» и подобные. Поэтому лучшими подарками в это время станут игрушки, имитирующие «взрослые вещи», с помощью которых можно моделировать различные ситуации и создавать образы: набор игрушечных инструментов, игрушечная кухня, набор посуды, игрушечная гладильная доска и утюжок, набор маленького доктора, набор для игры в «магазин».



Хорошим подарком станут наборы деревянных, пластмассовых или мягких игрушек в виде героев любимых сказок, мультфильмов, пальчиковые куклы, конструкторы и пазлы, домашняя песочница, наборы для рисования или лепки.



Мальчиков в этом возрасте порадует классическая железная дорога, набор солдатиков или игрушечная парковка. Девочкам придется по душе наборы «для красоты» с детской косметикой, разноцветными резинками для волос, украшениями.

### 5-7 лет: подготовка к школе

В этом возрасте родители уже начинают готовить детей к поступлению в школу, поэтому лучшим подарком станут любые развивающие и обучающие игры: настенный алфавит, музыкальная азбука, развивающие книги, лото, настольные логические игры, наборы для рукоделия, детские энциклопедии.

Если вы хотите порадовать малыша, не обременяя его подготовкой к школе, то мальчикам понравятся радиоуправляемые машинки и самолеты, железная дорога или автотрек, детские гантели, настольный футбол или хоккей, велосипед или самокат. Девочкам придется по душе детская швейная машинка, обруч, красивая записная книжка, альбом для хранения календариков, фотографий, открыток или вырезная кукла с набором одежды.

В 7-8 лет, когда пальчики становятся ловкими, детям нравится играть мелкими игрушками или состоящими из маленьких деталей. Наступает время всевозможных конструкторов. Мальчики мечтают об управляемых машинах. Теперь они их не боятся, потому что понимают, как эти механизмы подчинить своей воле. А девочки мечтают о кукле Барби, независимо от того, одобряют их выбор родители или нет. Оригинальным подарком для девочки станет романтическая шкатулка, где можно хранить свои первые драгоценности, записочки, памятные вещи.



## Ребенку 7-10 лет: ориентируйтесь его на предпочтения

В этом возрасте дети еще играют в обычные игрушки, но наряду с этим у них появляются и новые хобби и увлечения, например, компьютерные игры, музыка любимой группы, рисование, танцы, спорт. Выбирать подарок для ребенка от семи до десяти лет нужно, исходя из его предпочтений. Универсальными подарками могут стать сложные конструкторы: макеты достопримечательностей мира, земной шар, настольные игры, нацеленные на развитие интеллекта, наборы для проведения опытов, исследований, фокусов. Если вы знаете, чем увлекается ребенок, попробуйте подобрать подходящий ему подарок, исходя из его хобби. Мальчикам понравятся любые подарки, связанные с технологиями. Девочкам придется по душе фотоаппарат, графический планшет, набор для вышивки, вязания, шитья, музыкальный диск любимой группы или любой предмет с ее символикой: футболка, плакат, рюкзак, тетрадь. Также девочкам в этом возрасте нравятся модные и красивые предметы гардероба, правда, выбирать одежду лучше вместе с ребенком или его мамой. Чтобы совершить чудо для ребенка 7- 10 лет, надо узнать, о чем он страстно мечтает.



**К подбору игрушек нужно подходить ответственно. Они должны с одной стороны увлекать и занимать ребенка, а с другой — развивать, обогащать его личность, не искажая представления ребенка о мире.**